

包钢股份 汇通能源  
调整非公开发行方案

包钢股份(600010)公告显示,公司再次调整本次非公开发行股票的发行价格底限和发行数量,调整后的发行价格为不低于3.64元/股,调整后的发行数量为不超过16.5亿股。而这是公司第二次调整非公开发行股票的价格底限。公开信息显示,去年8月,公司已经将本次非公开发行股票的发行价格底限和发行数量调整为发行价格不低于3.67元/股,发行数量不超过16.3亿股。

汇通能源(600605)今日公告,公司重新制订了新的非公开发行方案。基于调整后的发行方案,此次非公开发行将包括控股股东弘昌晟集团在内的不超过10名特定对象以不低于7.38元/股发行不超过5800万股。弘昌晟集团以现金认购此次非公开发行股票数量的32.83%,其他投资者以现金认购其余股份。此次非公开发行股票募集资金总额不超过4.27亿元,扣除发行费用后将全部用于实施汇通能源卓资巴音锡勒风电场二期工程项目。该项目总投资额为4.1亿元,拟以募集资金投入4.1亿元。

根据原有方案,汇通能源原拟向包括控股股东弘昌晟集团在内的不超过10名特定对象非公开发行不超过4800万股,发行价格不低于13.04元/股。(张加高璐)

中国石化  
启动京V油品置换

昨日上午,中国石化(600028)在北京石油所属的天利加油站举行京V油品置换启动仪式,为北京市实施京V油品置换发出第一枪。

据中国石化北京石油分公司有关人员介绍,6月15日前,北京石油将完成所有加油站的品牌柱、灯箱、卸油口等标识的更换工作。7月31日前,将分区域、分批次完成580余座加油站的京V油品置换工作。

为加强机动车排放污染控制,改善北京市空气质量,北京市5月7日正式发布北京市第五阶段车用汽油和车用柴油标准,并于5月31日正式实施。

京V油品标准实施后,轻型车氮氧化物将减少25%,总体污染物排放将减少40%,重型车氮氧化物将减排43%。按照北京市现有机动车在用量500万辆和新京标汽柴油540万吨计算,京IV标准硫含量不大于50mg/kg,京V标准硫含量不大于10mg/kg,北京市全年仅二氧化硫排放量就可减少432吨,按365天折算,每天可减少1.18吨。京V油品标准的实施使北京市车用燃油清洁化水平与目前国际实行的最严要求一致。

中国汽车技术研究中心试验表明,在用汽油车使用第五阶段油品减排15%。氮氧化物、一氧化碳、碳氢化合物减排效果明显,PM2.5也会同步削减,北京的空气质量人居环境将有很大改善。(邹昕)

现代制药  
拟5.1亿收购焦作容生

现代制药(600420)5月30日与焦作容生制药有限公司签订《增资扩股及股权转让框架协议书》,拟由现代制药向焦作容生增资2.1亿元,以获得其70%股权。交易双方同意,待签署正式的《增资扩股协议》且焦作容生增资扩股实施完毕后的2个完整会计年度内,在满足一定的业绩条件下,焦作容生原有股东应不可撤销地同意由现代制药以3亿元的价格收购其所持有的焦作容生剩下的30%股权。

上述业绩条件包括,焦作容生2012年度、2013年度、2014年度税前利润总额分别为5000万元、6500万元、8500万元。现代制药表示,收购完成后,公司将控股焦作容生并最终收购其100%股权。焦作容生产品将对现代制药现有产品线形成有力补充,符合现代制药发展战略。现代制药股票于6月1日起复牌。

现代制药表示,公司自成立以来,依托控股股东上海医药工业研究院的产品研发优势,致力于成为以特色制剂、特色原料药为主的研发驱动型高科技医药企业。为进一步加速企业发展,现代制药积极寻求并购投资目标以实现外延式互补性增长。

焦作容生前身为天津药业焦作有限公司,拥有185个药品文号,主要产品包括注射用甲泼尼龙琥珀酸钠、注射用辅酶A、注射用三磷酸腺苷辅酶胰岛素、注射用泮托拉唑钠等制剂产品,以及以辅酶A、胞二磷胆碱为主的原料药,其中主导产品注射用甲泼尼龙琥珀酸钠为国家发明专利产品,国家重点新产品,除外资企业辉瑞公司外,全国销售排名第一,在研产品盐酸氯溴索注射液具有良好的市场前景。(张加高)

绿城售上海外滩项目或告吹

## 复星状告SOHO中国 潘石屹称全力应战

证券时报记者 徐欢

香港上市的三大内企为了一块“地王”大打出手。复星国际(00656.HK)昨日上午发布公告,正式就上海外滩8-1地块状告SOHO中国(00410.HK)、证大地产和绿城中国(03900.HK)。SOHO中国董事长潘石屹称,涉及诉讼的交易合法,复星发起诉讼没有法律和事实依据,并表示将与绿城和证大拿起法律武器全力应战。

复星国际公告称,公司旗下全资附属公司浙江复星商业发展有限公司已于5月30日正式向上海市第一中级人民法院递交民事起诉状,就收购上海外滩8-1地块权益向有关各方提出民事诉讼,以保障公司在相关收购中的优先认购权。据悉,法院已正式受理诉讼。

对此,SOHO中国发布《关于上海外滩8-1项目权益转让的声明》回应称,尚未收到8-1项目权益转让案诉讼文件,并表示证大地产及绿城中国最终选择和SOHO中国成交,符合中国的法律、法规。

双方争执的焦点在于在上海外

滩8-1地块的交易中,复星的优先购买权是否被侵犯。

复星国际相关负责人称,在拥有该地块权益的上海海之门合资公司公司章程里,曾经对复星国际的优先认购权作出规定。

SOHO中国则在声明中称,复星发起诉讼没有法律和事实依据,SOHO中国收购8-1项目的50%权益,并不涉及转让海之门公司的股权,复星就此并不享有优先购买权,也不存在侵犯复星所享有的优先购买权。

据悉,涉事的外滩8-1地块位于上海外滩豫园和十六铺世博水门之间,占地约4.5万平方米。2010年,8-1地块由开发商上海证大以92.2亿元人民币价格中标,成为当时的地王。2011年11月,上海证大减持了65%的股权,以95.7亿元人民币的价格将股权售予复星国际、绿城中国和上海磐石。去年12月29日,SOHO中国以40亿元人民币从绿城中国、上海证大及上海磐石处取得该地块50%股权,完成交易后,复星国际和SOHO中国将各持有该项目的一半股权。第二天复星国际随即回



图为上海外滩8-1地块

应称,对此安排感到惊讶”。复星国际表示,自己在该股权转让中拥有优先认购权,本可以收购整块地块,无需与SOHO中国分享。

SOHO中国则披露称,复星国际先于SOHO中国和证大地产、绿城中国商讨购买8-1项目50%的权益,但三方始终没有达成一致。之后,SOHO中国才开始与证大地产、绿城

中国洽商购买8-1项目50%权益,且谈判期间无论是SOHO中国还是证大地产,均一直向复星通报相关的进展,但复星最终给出的商业条件低于SOHO中国所出的商业条件。证大地产及绿城中国最终选择和SOHO中国成交,符合中国的法律、法规。

昨日,SOHO中国董事长潘石屹

通过微博表示,一直以非常友好的态度想与复星合作共同建设上海8-1项目,这期间有许多朋友帮助调停,但都没有阻止复星要走官司这条路的决心,现在将与绿城和证大拿起法律武器全力应战。

复星国际昨日跌1.62%至4.25港元,SOHO中国跌3.84%至5.26港元,绿城中国跌1.22%至4.87港元。

继\*ST园城之后今年来第二个吃螃蟹者现身

## 紫金矿业11亿澳洲淘金收购诺顿金田

证券时报记者 郑昱

紫金矿业(601899)5月31日与澳大利亚诺顿金田有限公司签署《收购执行协议》,紫金矿业将通过下属全资子公司金宇(香港)国际矿业有限公司,以每股0.25澳元的价格,向诺顿金田全部已发行股份(紫金矿业及附属公司已持有的股份除外)发出有条件的场外现金要约收购。

此次要约收购交易金额约为1.8亿澳元,约合人民币11.07亿元,占紫金矿业2011年度经审计净资产比例为4.43%。这是继\*ST

园城(600766)之后,又一家A股公司在今年5月宣布发力澳大利亚金矿。\*ST园城此前宣布,参股公司烟台园城黄金矿业有限公司将以约1.5亿元人民币购买澳洲三个金矿的采矿权。

紫金矿业与诺顿金田早有渊源。2011年9月,紫金矿业及全资子公司金宇有限公司出资2767万澳元,分两部分认购诺顿金田1.38亿股普通股,加上先前通过二级市场持有的诺顿金田590万股股份,紫金矿业合计持有诺顿金田1.44亿股股份,占其股份总数的16.98%,并向诺顿金田委派一名董事。

紫金矿业于2012年4月向诺顿金田提出有意向性、非约束力及有条件的收购建议,建议向所有诺顿金田股东提出每股0.25澳元的现金要约,及由诺顿金田支付每股0.02澳元的特别股息,为协助诺顿金田因触发控制权变更条款后须归还担保票据贷款,紫金矿业同意向诺顿金田提供3800万澳元的无抵押贷款。

公开资料显示,诺顿金田为一家中型、非对冲的黄金生产和勘探公司,注册地位于澳大利亚昆士兰州布里斯班。诺顿金田在澳大利亚证券交易所上市(股票代码NGF),年产黄金约15万盎司(约4.67吨)。诺顿

金田主要资产为澳大利亚Paddington金矿项目、Mount Morgan尾矿利用项目、诺顿金田金矿项目及Many Peaks铜矿勘探项目。诺顿金田拥有黄金资源量596.1万盎司(约185.4吨),其中探明和控制的资源量合计326.5万盎司(约101.6吨),拥有黄金储量100.3万盎司(约31.2吨)。

紫金矿业表示,诺顿金田为一生产型黄金矿山,年产黄金近5吨,项目资源量大,矿石性质易选,选矿回收率整体较高。此次收购若成功,将有效拓展紫金矿业海外经营区域,增加黄金资源储量和黄金产能,巩固行业地位。据介绍,该项目所在地澳大

利亚为成熟的矿业市场,投资环境较好,且项目处于澳洲有名的金矿开发重镇和黄金成矿带上,有较好的勘探前景。

公告也显示,此次投资存在包括境内外相关批准的风险、矿山运营风险、外汇风险等在内的多重风险。诺顿金田拥有矿点多且分散,现金流运营成本较高,如果无法有效降低其生产成本,则存在亏损进而导致无法收回投资的风险。市场风险主要表现为黄金价格的未来走势,如果黄金价格在未来大幅波动,将给项目的盈利能力带来较大的不确定性,并进而影响到此次收购的股权价值。

上海医药候任董事长拟烧三把火  
总经理否认公司内斗

在昨日举行的上海医药(601607)年度股东大会上,以候任董事长身份出席会议的周杰顺利当选执行董事。

证券时报记者 蒋晔

周杰进一步表示,在他当选后,首要的是三件事:团队和文化、并购战略、研发投入。上海医药现有的团队和资产来源于三个方面——老上药、上实和收购兼并,为了今后上药的发展,公司团队要共同努力,因此要倡导创新、合作和包容的文化;对于并购战略,反对用现金买收入和利润,所有并购要符合公司的战略;对于研发的投入要持之以恒,改变以往对研发投入欠账的状况,平衡好短期利益与长期发展之间的关系。对于上药中央研究院提出的“短期服务于经济增长、中期服务于结构调整、长期服务于创新发展”的定位,周杰作出了肯定。

## 不存在内斗

对于日前有媒体称上海医药内斗激烈一事,上海医药总经理徐国雄回应称,公司内部不存在所谓的“改革派”和“保守派”,公司团队也没有内斗,如果公司一直处于内斗中,不可能实现H股上市,也

不可能在过去两年里实现业绩的快速增长。

对于上海医药今年的经营,徐国雄称,去年公司主营业务收入和净利润双双获得40%的增长,今年要在高位增长的基础上实现再增长,目标是主业收入增长保持两位数以上,主业净利润增长也要保持两位数以上。

新亚业绩逆市增长  
事出有因

有与会者就上海医药涉嫌虚增上海新亚利润一事提问,对此公司财务总监沈波解释到,2011年国内抗生素行业处于低迷,上海新亚在全国抗生素行业处于低谷时业绩依然突出的原因。

沈波解释到,上海新亚主要产品头孢曲松没有随其他抗生素降价,当年毛利近1亿,另一主要产品头孢塞肟价格反而提升,当年销售规模达到2亿,毛利增长近40%,这两项产品为上海新亚利润增长作出了巨大贡献。

另外,上海医药年初对抗生素市场有准确的预判,因而控制了生产节奏,二、三季度随着抗生素原料价格的大幅下降,使得上海新亚原料采购的成本明显降低,在此基础上,四季度有了很好的恢复,当销售季达到2.5亿是三季度的一倍。

## 湛江钢铁基地昨日全面开工

证券时报记者 黄婷

证券时报记者从宝钢集团获悉,5月31日,宝钢广东湛江钢铁基地项目在湛江东海岛全面展开建设。

宝钢集团称,广东湛江钢铁基地项目是落实国家关于钢铁产业发展方针,促进我国钢铁产业淘汰落后、结构调整的重要举措。湛江项目是宝钢二次创业的重要战场,项目建成投产后可满足广东及周边地区市场的需求,实现市场需求与宝钢能力特点相契合。

据宝钢集团介绍,湛江项目将建设成为世界效率最高的绿色碳钢薄板生产基地,成为生产清洁、资源节约、环境友好的生态工业园区。按照循环经济的理念,湛江项目将与中科炼化一体化项目合作,建立钢铁、石化基地共享的配套产业链和循环经济园区,将湛江东海岛打造成为生产清洁、资源节约、低碳发展的国家级循环经济示范区。

建设采用焦炉、烧结、高炉、转炉、热连轧和冷连轧生产流程的钢铁基地,建设规模为年产能1000万吨,工程计划投资约696.8亿元。湛江项目主要定位于满足华南及周边区域钢材需求,主要品种有热轧薄板、热轧高强度板、普冷板、热镀锌、热镀锌铝镁,面向汽车、家电、机械、建筑、造船、集装箱、铁道、石化

等行业,产品定位体现低成本、精品生产的优势。

湛江项目以80亿元资金投入和116项先进成熟的节能环保技术为保证。有专家测算,湛江项目1000万吨产能替代1000万吨落后产能,每年可削减二氧化硫4000多吨,化学需水量近千吨,粉尘排放约4万吨,节约标煤200万吨,节约新水2100万吨。

据广东省发改委负责人介绍,广东省制定了重点发展装备、汽车、钢铁、石化、船舶制造五大产业,建设成为世界先进制造业基地的发展规划,但市场中的钢材自给率为40%,其中板材自给率为33%,这一区域非常需要规模化、现代化的钢铁生产企业。

该负责人表示,为了配合建设湛江钢铁基地项目,广东省将对全省钢铁行业进行全面调整和重组:通过淘汰落后产能发展先进产能,产业结构得到了优化,产能规模不增反减。广东将在已淘汰1164万吨省内落后钢铁产能基础上,继续推进广钢环保搬迁,按计划有步骤地关停广钢白鹤洞和珠江钢厂,以及省内其他落后钢铁产能,将很快累计压缩粗钢产能1614万吨。

业内专家称,湛江项目建设将有利于全国钢铁结构调整和淘汰落后,满足珠三角地区产业结构调整对钢铁产品的需求,同时也可发挥大型项目对广东粤西地区经济的拉动作用。